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2ND tour présidentielle 2017

COMPRENDRE LE VOTE 
DES FRANÇAIS
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FICHE TECHNIQUE 

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 4 au 6 mai 2017.

MÉTHODE

4 838 personnes inscrites sur les listes 
électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de l’individu, région, 
catégorie d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études 
sociales et d’opinion ».

La notice de cette enquête 

est consultable à la 

commission des sondages
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PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée avec
une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de la
valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut pas
être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de

4800 personnes, si le score mesuré est de

25%, il y a 95% de chances que la valeur

réelle se situe aujourd’hui entre 23,8% et

26,2% (plus ou moins 1,2 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 

d'échantillon

SCORES OBTENUS 

2% 

ou 

98%

5% 

ou 

95%

10% 

ou 

90%

15% 

ou 

85%

20% 

ou 

80%

25%

ou 

75%

30% 

ou 

70%

35% 

ou 

65%

40% 

ou 

60%

45% 

ou 

55%

50%

400 cas 1,4 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,7 4,8 4,9 4,9

500 cas 1,2 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

600 cas* 1,1 1,8 2,4 2,9 3,3 3,5 3,7 3,9 4,0 4,1 4,1

800 cas 1,0 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,3 3,4 3,4 3,5

1000 cas 0,9 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1

1300 cas** 0,8 1,2 1,7 2,0 2,2 2,4 2,5 2,7 2,7 2,8 2,8

2900 cas*** 0,5 0,8 1,1 1,3 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 1,9

4800 cas**** 0,4 0,6 0,9 1,0 1,1 1,2 1,3 1,4 1,4 1,4 1,4

* Base ceux votant blanc ou nul 

**Base abstentionnistes

*** Base votants exprimés

**** Base inscrits 
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L’ABSTENTION
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

Les principales raisons de l’abstention (1/2)

Base :  Aux abstentionnistes

Je refuse de choisir
entre deux candidats 

que je rejette 
totalement 

Je ne les rejette pas 
mais aucun des deux 

candidats ne correspond 
à mes idées 

Quel que soit mon 
vote, cela ne sert à 

rien, E. Macron battra 
M. Le Pen 

Vous ne pensez pas être 
disponible le jour du vote

(contraintes familiales, 
vacances, etc.)

Vous ne vous 
intéressez pas à la 

politique 

31% 28% 16% 15% 10%

Question : Quelle est, parmi les suivantes, la 
principale raison qui pourrait expliquer que vous 
n’alliez pas voter au 2nd tour de l’élection 
présidentielle dimanche prochain ? 
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
Les principales raisons de l’abstention
- selon le vote de 1er tour (2/2)

Base :  Aux abstentionnistes

Question : Quelle est, parmi les suivantes, la principale 
raison qui pourrait expliquer que vous n’alliez pas voter au 
2nd tour de l’élection présidentielle dimanche prochain ? 

% ENSEMBLE
Electeurs 

de F. Fillon
Electeurs de

J-L. Mélenchon
Electeurs de 

B. Hamon
N. Dupont-

Aignan 

Je refuse de choisir entre deux candidats que je rejette 
totalement

31 41 50 37 21

Je ne les rejette pas mais aucun des deux candidats ne 
correspond à mes idées

28 33 32 39 36

Quel que soit mon vote, cela ne sert à rien, Emmanuel 
Macron battra Marine Le Pen

16 13 10 7 19

Vous ne pensez pas être disponible le jour du vote 15 11 7 13 8

Vous ne vous intéressez pas à la politique 10 2 1 4 16

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 
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LE VOTE BLANC 
OU NUL 
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

Les principales raisons du vote blanc 
ou nul (1/2)

Base :  Aux ceux votant blanc ou nul

Je refuse de choisir entre deux 
candidats que je rejette 

totalement 

Je ne les rejette pas mais aucun 
des deux candidats ne 

correspond à mes idées 

Quel que soit mon vote, cela ne 
sert à rien, Emmanuel  Macron 

battra Marine Le Pen 

51% 39% 10%

Question : Quelle est, parmi les suivantes, la principale raison 
qui pourrait expliquer que vous votiez blanc ou nul au 2nd tour 
de l’élection présidentielle dimanche prochain ?
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
Les principales raisons du vote blanc
- selon le vote de 1er tour (2/2)

Base :  Aux ceux votant blanc ou nul

Question : Quelle est, parmi les suivantes, la principale raison 
qui pourrait expliquer que vous votiez blanc ou nul au 2nd tour 
de l’élection présidentielle dimanche prochain ?

% ENSEMBLE
Electeurs 

de F. Fillon
Electeurs de

J-L. Mélenchon
Electeurs de 

B. Hamon
N. Dupont-

Aignan 

Je refuse de choisir entre deux candidats que je rejette 
totalement

51 52 68 49 37

Je ne les rejette pas mais aucun des deux candidats ne 
correspond à mes idées

39 39 24 43 60

Quel que soit mon vote, cela ne sert à rien, Emmanuel 
Macron battra Marine Le Pen

10 9 8 8 3

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 
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LES RAISONS DU 
VOTE POUR CHAQUE 
CANDIDAT 
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

Les raisons du vote en faveur 
d’Emmanuel Macron (1/2)
Base :  Aux électeurs d’Emmanuel Macron au 2nd tour 

Votre opposition à 
Marine Le Pen 

Le renouvellement 
politique qu’il représente

Son programme Sa personnalité

43% 33% 16% 8%

Question : Parmi les éléments suivants, quel est celui qui a le plus 
compté dans votre choix de voter pour Emmanuel Macron ?
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
Les raisons du vote en faveur d’E. Macron -
selon le vote de 1er tour (2/2) 

Question : Parmi les éléments suivants, quel est celui 
qui a le plus compté dans votre choix de voter pour 
Emmanuel Macron ?

% ENSEMBLE
Electeurs

d’E. Macron 
Electeurs 

de F. Fillon
Electeurs de

J-L. Mélenchon
Electeurs de 

B. Hamon
N. Dupont-

Aignan 

Votre opposition à Marine Le Pen 43 20 57 71 65 64

Le renouvellement politique qu’il 
représente

33 49 22 14 21 14

Son programme 16 21 14 9 11 17

Sa personnalité 8 10 7 6 3 5

Base :  Aux électeurs d’Emmanuel Macron au 2nd tour SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

Les raisons du vote en faveur 
de Marine Le Pen (1/2) 

Base : Aux électeurs de Marine Le Pen au 2nd tour 

Question : Parmi les éléments suivants, quel est celui qui a le plus 
compté dans votre choix de voter pour Marine Le Pen ?

Le renouvellement politique 
qu’elle représente

Son programme
Votre opposition 

à Emmanuel Macron
Sa personnalité 

41% 30% 22% 7%
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
Les raisons du vote en faveur de M. Le Pen
- selon le vote de 1er tour (2/2) 

Question : Parmi les éléments suivants, quel est celui 
qui a le plus compté dans votre choix de voter pour 
Marine Le Pen ?

Base : Aux électeurs de Marine Le Pen au 2nd tour 
SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

% ENSEMBLE
Electeurs de 

M. Le Pen
Electeurs 

de F. Fillon
Electeurs de

J-L. Mélenchon
N. Dupont-

Aignan 

Le renouvellement politique qu’elle représente 41 43 35 27 35

Son programme 30 35 9 30 26

Votre opposition à Emmanuel Macron 22 14 49 37 37

Sa personnalité 7 8 7 6 2
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LA PERCEPTION 
DE LA CAMPAGNE 
D’ENTRE-DEUX-TOURS 
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
L’opinion sur l’attitude d’Emmanuel Macron 
pendant la campagne d’entre-deux-tours  

Question : Depuis le soir du 1er tour, quand vous 
pensez à la campagne électorale de l’entre-deux-
tours, diriez-vous qu’Emmanuel Macron :

56

5

16

13

27

11

4

47

20

23

15

27

40

48

64

64

58

62

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

Surpris en bien Surpris en mal Ni l'un, ni l'autre

Base : Inscrits

21%

21%

58%

Vous a surpris 
plutôt en bienNi l’un, 

ni l’autre 

Vous a surpris 
plutôt en mal
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
L’opinion sur l’attitude de Marine Le Pen 
pendant la campagne d’entre-deux-tours  

Question : Depuis le soir du 1er tour, quand vous 
pensez à la campagne électorale de l’entre-deux-
tours, diriez-vous que Marine Le Pen : 

5

54

10

8

6

14

62

8

38

36

48

23

33

38

52

56

46

63

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

Surpris en bien Surpris en mal Ni l'un, ni l'autre

Base : Inscrits

17%

35%

48%

Vous a surpris 
plutôt en bienNi l’un, 

ni l’autre 

Vous a surpris 
plutôt en mal
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LE DÉBAT 



19 ©Ipsos.  PRÉSIDENTIELLE 2017

L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
L’opinion sur l’attitude d’Emmanuel Macron 
durant le débat télévisé du 3 mai 

Question : Durant le débat télévisé du mercredi 3 
mai qui a opposé les deux candidats, diriez-vous 
qu’Emmanuel Macron :

65

6

25

22

43

13

10

61

37

35

21

40

25

33

38

43

36

47

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

Vous a plutôt rassuré Vous a plutôt inquiété Ni l'un, ni l'autre

Base : A ceux qui ont vu ou ont entendu parler du débat 

28%

33%

39%

Vous a plutôt 
rassuré

Ni l’un, 
ni l’autre 

Vous a plutôt 
inquiété
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
L’opinion sur l’attitude de Marine Le Pen 
durant le débat télévisé du 3 mai 

Question : Durant le débat télévisé du mercredi 3 
mai qui a opposé les deux candidats, diriez-vous 
que Marine Le Pen :

1

45

7

6

4

11

85

17

64

63

76

47

14

38

29

31

20

42

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

Vous a plutôt rassuré Vous a plutôt inquiété Ni l'un, ni l'autre

Base : A ceux qui ont vu ou ont entendu parler du débat 

13%

56%

31%

Vous a plutôt 
rassuré

Ni l’un, 
ni l’autre 

Vous a plutôt 
inquiété
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LE FUTUR PREMIER 
MINISTRE
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
L’opinion sur la nomination d’un Premier 
ministre issu de la gauche modérée

Question : Si Emmanuel Macron est élu président de la 
République et s’il nommait un Premier ministre issu de 
la gauche modérée, diriez-vous que vous seriez : 

37

4

45

3

5

29

51

8

19

65

14

66

57

24

12

45

44

31

41

31

38

47

37

47

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

Plutôt satisfait Plutôt déçu Ni l'un, ni l'autre
Base : Inscrits

20%

36%

44%

Plutôt satisfaitNi l’un, 
ni l’autre 

Plutôt déçu 

SELON L’ÉLECTORAT 2ND TOUR
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
L’opinion sur la nomination d’un Premier 
ministre issu de la droite modérée

Question : Si Emmanuel Macron est élu président de la 
République et s’il nommait un Premier ministre issu de 
la droite modérée, diriez-vous que vous seriez : 

Base : Inscrits

24%

30%

46%

Plutôt satisfaitNi l’un, 
ni l’autre 

Plutôt déçu 

31

21

32

16

56

8

7

29

27

38

22

42

10

50

58

24

42

41

46

42

34

42

35

47

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

Plutôt satisfait Plutôt déçu Ni l'un, ni l'autre

SELON L’ÉLECTORAT 2ND TOUR
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
L’opinion sur la nomination d’un Premier 
ministre issu de la société civile 

Question : Si Emmanuel Macron est élu président de 
la République et s’il décidait de nommer comme 
Premier ministre une personne qui n’a jamais exercé 
de mandat politique, diriez-vous : 

Base : Inscrits

43%

28%

29%

Que ce serait plutôt une bonne 
idée, il faut renouveler le 

personnel politique 

Ni l’un, 
ni l’autre 

Que ce serait plutôt une mauvaise 
idée, il faut de l’expérience pour 

être Premier ministre

55

34

62

33

37

46

48

41

22

36

18

37

41

22

21

31

23

30

20

30

22

32

31

28

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

Plutôt bonne idée Plutôt mauvaise idée Ni l'un, ni l'autre

SELON L’ÉLECTORAT 2ND TOUR
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LA FUTURE ASSEMBLÉE 
NATIONALE
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
La future Assemblée nationale (1/2) 

Question : Les prochaines élections législatives auront lieu 
au mois de juin. S’il est élu président de la République, 
souhaitez-vous qu’Emmanuel Macron dispose d’une 
majorité absolue de députés à l’occasion de ces élections 
législatives ? 

70

12

88

12

30

29

51

21

30

88

12

88

70

71

49

79

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs d'E.Macron

Electeurs de M. Le Pen

Electeurs de F. Fillon

Electeurs de J-L Mélenchon

Electeurs de B. Hamon

Electeurs de N. Dupont-Aignan

SELON L’ÉLECTORAT 1ER TOUR 

ST Oui ST Non
Base : Inscrits

SELON L’ÉLECTORAT 2ND TOUR

15%

24%

31%

30%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

ST Oui
39%

ST Non 
61%
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L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
La future Assemblée nationale (2/2) 

Question : Les prochaines élections législatives auront lieu 
au mois de juin. S’il est élu président de la République, 
souhaitez-vous qu’Emmanuel Macron dispose d’une 
majorité absolue de députés à l’occasion de ces élections 
législatives ? 

34

28

42

67

93

71

50

30

14

30

66

72

58

33

7

29

50

70

86

70

EXG

PC FdG

EELV

PS

En Marche !

Modem

UDI

LR

FN

Aucun parti

SELON LA PROXIMITÉ PARTISANE

ST Oui ST Non

Base : Inscrits

15%

24%

31%

30%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

ST Oui
39%

ST Non 
61%
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